

Строитель коммунизма

Орган партийного комитета, объединенного цехового профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 17 (1574) ♦ Среда, 26 февраля 1975 года ♦ Цена 1 коп.

15 марта дружно выйдем на субботник!

Инициатива комсомольцев и молодежи Химстроя по проведению 15 марта общестроительного субботника в честь 30-летия Победы советского народа над гитлеровской Германией находит дружную поддержку в коллективах подразделений. В числе первых на призыв откликнулась молодежь Всесоюзной ударной. Девятнадцатого февраля комсомольское собрание Промстроя обсудило открытое письмо молодых химстроителей, ход подготовки к обмену комсомольских билетов и от всей организации заверило заступников почину, что 15

марта строители дружно выйдут на субботник в честь 30-летия великой Победы над фашистской Германией, ударным трудом на рабочих местах внесут весомый вклад в фонд помощи семьям балаконцев, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, и на строительство обелиска, который увековечит их светлую память. **Л. ЛУПИЛКИНА, Ф. КОПЫЛОВ, А. ЧЕРЕПАНОВ,** секретари комсомольских организаций СУ-9 Промстроя, участков Гидромонтаж и Спецгидроэнерго-монтаж.

Судьба экстрактора в надежных руках

Цех экстракции фосфорной кислоты, пожалуй, самое «горячее» рабочее место на первой в нынешнем году пусковой мощности Балаковского химического завода. Звон металла, всполохи электросварки, деловая суета строителей разных профессий, наконец, постоянное присутствие старших специалистов Всесоюзной ударной комсомольской — характерная ежедневная картина в головном корпусе комплекса. Что же, она обычно присуща напряженной предпусковой работе в данный момент особенно — ведь в разгаре 50-дневная ударная вахта. В значительной мере судьбу комплекса, его ввода в строй действующих по директивному графику решает и наш участок Монтажмонтажмонтаж. В частности, футеровщики обязаны обеспечить полную готовность экстрактора к 25 марта. Облицовка пода и внутренних стен угольными блоками после защиты специальным кислотостойким химическим материалом — по существу последняя по технологии строительная операция на этой уникальной емкости. Работа весьма сложная, ответственная. Ее выполняет бригада В. Павлухина. Мы поставили

его сюда, исходя из большого опыта химзащиты угольными блоками. Перед этим павлухинцы отлично реализовали задачу на защите аналогичными материалами двух скрубберов цеха экстракции. И вообще бригада Владимира Павловича — одна из лучших в нашем управлении. Прошлогоднее задание выполнила почти на 190 процентов. Не снижает трудового накала и в завершающем году пятилетки. Футеровщики приступили к работе 12 февраля. В. Марченко, В. Батуев, А. Ермошин, В. Шенников, супруги Любовь и Виктор Устиновы и другие высококвалифицированные члены бригады дружно участвуют в соревнованиях в честь 30-летия Победы советского народа над гитлеровской Германией. За первую неделю павлухинцы освоили около шестнадцати с половиной тысяч рублей, или по 1365 рублей на одного члена бригады. Однако футеровщики стремятся еще более повысить производительность труда. Они понимают, что судьба экстрактора в их руках и бригада должна сдать его своевременно. **А. СМЕРНОВ,** прораб участка Монтажмонтажмонтаж.

Добиться четкой согласованности

В определяющем году пятилетки бригады недавно созданного второго участка входили в состав коллектива участка № 1. Мы принимали активное участие в строительстве второго сернокислотного производства БХЗ, возводили градирни, насосные станции, резервуары, бытовой корпус. С увеличением программы общестроительных работ в нынешнем году нас перевели на завод РТИ и поставили задачу: в феврале завершить доводочные работы по зарядной станции цеха пресс-форм и корпусу № 18, утеплить и сдать их под отделку. Одновременно необходимо форсировать строительство бытового инженерного корпуса № 19. Остекление цеха пресс-форм поручено комплексной бригаде Александра Губанова, устройство лотков и фундаментов — бригаде Николая Князева. Мон-

таж каркаса корпуса № 19 — бригаде Виктора Крюкова, устройство подвесных потолков — бригаде плотников Геннадия Постульги. Кирпичную кладку ведет бригада каменщиков Ивана Сергеева. Прибыв на новый объект, коллектив дружно взялся за дело. За февраль мы намеревались выполнить общестроительных работ более чем на 100 тысяч рублей. Но на первых порах возникли, да и сейчас встречаются, помехи. Во-первых, нам крайне нужен еще один башенный кран. Завод № 2 поставил на объект панели НПС-30-2а, в которых отсутствуют заводские части. Все еще ждем решений от дирекции на устройство фундаментов под оборудование. Коллектив участка настроен по-боевому. У нас есть возмож-

С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ!

Коллективу отдела рабочего снабжения Саратовгэстроя

Дорогие товарищи!

Сердечно поздравляем коллектив орсса Саратовгэстроя с большим производственным успехом — присуждением коллегией Министерства энергетики и электрификации СССР и президиумом ЦК профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности третьего места во Всесоюзном социалистическом соревновании по итогам за четвертый квартал прошлого года.

Желаем вам новых успехов в улучшении обслуживания строителей и монтажников Саратовгэстроя в завершающем году девятой пятилетки!

А. МАКСАКОВ, начальник ордена Ленина Саратовгэстроя.
Е. БАЖЕНОВ, секретарь парткома.
В. КОПЕНКИН, председатель объединенного цехового профсоюза.
А. ВОЛКОВ, секретарь комитета ВЛКСМ.

Славные традиции Великого почина

Трудящиеся Москвы изо дня в день увеличивают выпуск продукции, улучшают ее качество, осваивают новые производственные мощности. Январь и февраль ознаменованы патриотическими начинаниями коллективов заводов и фабрик города, одобренными бюро МГК КПСС.

Двадцатого февраля москвичи вновь продемонстрировали свое стремление внести максимальный вклад в борьбу за успешное выполнение планов 1975 года и пятилетки в целом, еще раз подтвердили свою верность лучшим традициям рабочего класса страны. Рабочие, специалисты и служащие депо Москва-Сортировочная, завода имени Владимира Ильича, депо имени Ильича решили провести девятнадцатого апреля массовый коммунистический субботник, посвященный 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Коллективы обратились с призывом ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим столицы выйти 19 апреля на праздник труда и ознаменовать день рождения В. И. Ленина рекордными результатами.

Н. ВАХРОМЕЕВ, заместитель председателя объединенного цехового профсоюза.

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования коллективов энергосистем, электростанций, электро- и теплосетей, энергосбытов, ремонтных предприятий, орссов, строительных и монтажных организаций, машиностроения и стройиндустрии за четвертый квартал прошлого года, коллегией Министерства энергетики и электрификации СССР и ЦК профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности присудили коллективу орсса Саратовгэстроя третье место с вручением денежной премии.

ОРСУ ПРИСУЖДЕНО ТРЕТЬЕ МЕСТО

Большую победу в соревновании одержали наши соседи — управлению отделочных работ Волгоградгидростроя присуждено переходящее Красное знамя Министерства и ЦК профсоюза с выдачей свидетельства и первой денежной премии.

А. СТОЯНОВ, заместитель председателя объединенного цехового профсоюза.

УСПЕХ ВООДУШЕВЛЯЕТ

С радостью и воодушевлением встретили труженики орсса Саратовгэстроя известие о присуждении коллективу третьего места по итогам социалистического соревнования за четвертый квартал 1974 года по Министерству энергетики и электрификации СССР. Этому успеху предшествовал упорный и кропотливый труд каждого нашего работника в течение всего года. Совершенствовались методы торговли и повышалась культура обслуживания покупателей. Были открыты новые магазины: универсам «Новинка», гастрономический магазин № 7 по улице Ленина. Магазин «Хозяйка» переведен в новое помещение. В этих предприятиях торговли широко практикуется наиболее прогрессивный вид самообслуживания, который в орссе сейчас занимает в общем товарообороте свыше 50 процентов.

Более внимательно изучались запросы покупателей, принимались меры по обеспечению своевременной выборки фондов продовольственных и промышленных товаров, изучались товарные запасы на складах и ускорялось их продвижение в торговую сеть. Особое внимание было уделено выполнению плана заготовок и закладки на зимнее хранение овощей и картофеля.

Следует отметить, что для более полного удовлетворения запросов покупателей, помимо выделяемых орссу фондов, было закуплено за пределами нашей области промышленных и продовольственных товаров на сумму свыше пяти миллионов рублей.

Все вместе взятое позволило выполнить плановые задания и социалистические обязательства определяющего года девятой пятилетки. В четвертом квартале 1974 года по сравнению с соответствующим периодом позапрошлого года населению продано товаров на 15 процентов больше.

В 1974 году значительно уве-

личилась продажа таких товаров, как часы, холодильники, электронные лампы, мопеды, мебель, швейные товары и другие. Продано 167 автомобилей, что в три раза больше по сравнению с 1973 годом. Продовольственных товаров реализовано на 600 тысяч рублей больше.

За приведенными цифрами стоит самоотверженный труд всех работников орсса и среди них ударников девятой пятилетки продавцов Н. А. Дворяничковой, М. И. Козловой, Э. И. Тихоновой, А. Г. Бусыгиной; поваров Р. А. Михайлишин, В. В. Сисьюовой; кондитера Н. А. Увакиной, шофера Ю. В. Краснова, коренщицы А. Г. Осиповой и многих, многих других.

Умело осуществляли руководство производственной деятельностью и социалистическим соревнованием начальник торгового отдела Н. А. Косолапова, директора торговых объединений В. В. Ваганенко, Т. С. Донец, А. И. Лопаткина, заведующая столовыми А. В. Самарцева. Трудно перечислить всех, кто не жалеет ни сил, ни времени для того, чтобы удовлетворить запросы покупателей, чтобы посещения магазина или столовой были бы приятными событиями, чтобы покупка приносила радость и удовлетворение, а работники торговли испытывали бы чувство хорошо исполненного долга.

За успехи, достигнутые в 1974 году, 175 работников орсса представлены к награждению знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

В настоящее время наш коллектив настойчиво борется за достойную встречу 30-летия Победы в Великой Отечественной войне, за досрочное выполнение заданий завершающего года и девятой пятилетки в целом. К этому нас обязывает присвоение классного места.

А. ПРОТАСОВ, секретарь парторганизации орсса.



С БОЛЬШИМ ИНТЕРЕСОМ

Во время поездки в Волгоградгидрострой наша делегация с большим интересом ознакомилась с опытом его орденосного коллектива, организацией труда на строительных площадках, с достопримечательностями города-героя и Волжска.

На снимках (слева направо): члены делегации заместитель председателя объединенного цехового профсоюза Н. Вахромеев, заместитель начальника Саратовгэ-

строя В. Чалык, бригадир монтажников Промстроя Герой Социалистического Труда Н. Деркач, председатель объединенного цехового профсоюза Волгоградгидростроя Н. Лыков и руководитель делегации секретарь парткома Саратовгэстроя Е. Баженов на одной из строительных площадок.

Н. ХВОСТОВ, начальник «КП» Саратовгэстроя.

Партгруппа — основа основ

У каждого есть поручения

В прошлом году каждый рабочий нашего участка освоил по 36 тысяч рублей, выработав свыше полторы нормы. А всю годовую программу мы реализовали почти на 119 процентов, выполнив строительно-монтажных работ на 2 миллиона 238 тысяч рублей. Главные силы участка были и остаются ныне на площадке Всесоюзной ударной комсомольской. Коллектив успешно справился с тематической задачей по БХЗ, и в социалистическом соревновании участком присуждено первое место.

И еще одна примечательная деталь. По состоянию укомплектованности штата рабочих и специалистов мы занимаем отнюдь не первое место в управлении. Зато по объему выполненных работ далеко обошли всех, в том числе и своего давнего соперника — коллектив четвертого участка.

Резонный вопрос: какие внутренние резервы способуют нам из года в год без увеличения численности рабочей силы претворять в жизнь возрастающие задания? В завершающем году пятилетки надлежит освоить два миллиона сто тысяч рублей. Обсуждая Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу и другие программные документы, коллектив обязался годовой план выполнить к 25 декабря. Слово наших рабочих и специалистов никогда не расходится с делом. Раз обещали — выполнять!

На итогах хозяйственной деятельности участка благотворно сказывается авангардная роль нашей партийной группы, каждого члена КПСС и кандидата.

Мы продолжаем развивать традицию, закрепляя за коммунистами определенные объекты. К примеру, в прошлом, очень напряженном году на площадке химического завода ответственным за своевременный пуск шламоуловителей был прораб В. Максимов. Строительство автодорог и площадок контролировал бригадир В. Григорьев. За объекты на заводе резиновых технических изделий отвечал член партии К. Абрамов.

Постоянный партийный контроль за ходом выполнения директивных графиков позволял своевременно выявлять причины задержек в поступлении строительных материалов, неудовлетворительной организации труда, неполной загрузки механизмов. Коммунисты знают, что их один-два раза в месяц на открытых партийных собраниях спросят не только об общем состоянии дел на закрепленном объекте, но и о мерах, предпринятых лично для устранения помех.

Именно в подобном разрезе заслушиваем членов КПСС. Редкое собрание проходит без принципиального отчета двух-трех коммунистов о выполнении партийных поручений. А ими наде-

лены все шесть членов нашей партгруппы.

Если просмотреть протоколы наших открытых партийных собраний, в них чаще других членов КПСС будут повторяться отчеты В. Григорьева. Этому не следует удивляться. За Владимиром Григорьевичем закреплены важнейшие посты. Он возглавляет цеховой комитет профсоюза участка, много делает для укрепления трудовой и производственной дисциплины в коллективе. Правда, полностью нарушения еще не изжиты. Но они заметно идут на убыль.

Благодаря личным усилиям коммуниста, его индивидуальным беседам с прогульщиками, настойчивым строгим встречным мерам к наиболее неподатливым, положение с дисциплиной улучшается. И если сегодня Светлана Семко, Ахмет Акаев и другие рабочие стараются не допускать проступков, укрепляют свой авторитет дисциплиной и хорошей работой, то в этом заслуга прежде всего В. Григорьева.

Надо сказать, что поручения выполняются не в одиночку, а с привлечением других коммунистов, передовых рабочих, активных общественников. Группа народного контроля, как правило, проводит рейды под руководством председателя группы управления В. Максимова, с привлечением бригадиров. Массовые регулярные проверки хранения материалов, использования техники, организации работ, особенно во вторую смену, позволили вскрыть и устранить многочисленные каналы потерь. Народные контролеры считают своим долгом в завершающем году пятилетки еще больше активизировать столь полезную общественную работу.

Мастер Е. Овчинников ведет занятия в школе коммунистического труда, организованной в бригаде В. Григорьева. Пропагандист с любовью выполняет свое поручение. Его увлеченность и заинтересованность получает горячий отклик в сердцах слушателей. У дорожников сложилось единодушное мнение о том, что учеба в системе политического просвещения развивает кругозор, способствует повышению профессионального мастерства. О важнейших политических, экономических и культурных событиях в стране и за рубежом оперативно информирует коллектив начальник участка коммунист М. Манушин. Он отвечает за агитационно-массовую работу.

Коммунисты участка отлично знают свое место в хозяйственной и общественной жизни коллектива и в период всенародной подготовки к XXV съезду партии стремятся еще выше поднять авангардную роль среди рабочих.

А. ВОСТРИКОВА,
партгрупорг, инженер геодезии
третьего участка УДСР.

существование листовой и арматурной стали необходимых марок и нужного профиля.

Досадная заманка сдерживает теперь армирование и подготовку блоков фундамента под бетонирование. А ведь в них надо уложить ни много ни мало—5,5 тысячи кубометров монолитного бетона!

Волнуют нас проблемы, которые до конца не решены и по главному корпусу. Завод № 3 КПП до сих пор не укомплектовал объект фундаментными блоками типа ФЖ.

Есть претензии к заводу в отношении поставляемых балок

УЛУЧШАТЬ КАЧЕСТВО



Литовская ССР. Коллектив Вильнюсского завода сверл наметил в завершающем году пятилетки вдвое увеличить выпуск сверл со Знаком качества.

Литовские сверла завоевали прочные позиции на международном рынке. Они экспортируются почти в 50 стран мира.

На снимке: работница завода В. Александровича с сверлами, отмеченными государственным Знаком качества.
Фото Т. Жебрауска

МОНТАЖНИКИ-СКАЛОЛАЗЫ

При геологических изысканиях и возведении промышленных объектов, на строительстве ГЭС и дорог в горных местностях и их эксплуатации все чаще для работы на отвесах монтажникам требуются альпинистские опыт и знания. На Нурекской, Токтогульской, Ингурской, Саяно-Шушенской ГЭС работают тысячи монтажников-скалолазов.

Широко известны мастера спорта по альпинизму Ваню Галустов, Володя Аксенов, Валентин Божуков — высококвалифицированные наставники, передающие свой опыт строителям гидроэлектростанций.

Теперь для работы на отвесах до нескольких сот метров, в скальных туннелях монтажники должны сдавать минимум по технике скалолазания. Специально созданные бригады, обеспечивая безопасность строок, сбрасывают мелкие свободные камни, крепят улавливающие сетки, «подозрительные» крупные, качающиеся глыбы. Одним словом, работают на самых сложных участках.

Однако, кроме прикладного значения, альпинизм и его разновидности — скалолазание еще более широкое распространение получили как вид спорта. Во всех крупных городах созданы секции и федерации альпинизма, объединяющие любителей горных восхождений.

Все больше людей, отказываясь от поездок в дома отдыха, на курорты и пляжи, спешат взойти на, казалось бы, непреступные стены, чтобы ближе общаться с природой. Они стремятся насладиться необыкновенным сочетанием всех времен года, живописным беспорядком скал, льда, снега, сочетанием альпийских лугов и самого синего, «космического» неба. Как интересно пройти там, где еще никто не ходил, почувствовать себя первопроходцем, покорителем высоты!

Не менее интересны соревнования по скалолазанию, когда спортсмен с завидной легкостью

«пробегают» по скальному отвесу до 150 метров за считанные минуты. Как бы хотелось почувствовать себя таким ловким! Но не всем просто достается эта «легкость» — нужны упорные тренировки, опыт, умение, которые спортсмены приобретают в альпинистских секциях.

В Балакове впервые секция альпинизма образована в сентябре прошлого года на общетехническом факультете политехнического института. Кроме студентов и сотрудников института в нее записались монтажники участка Гидромонтаж и энергорайона Володя Великоростов и Ваня Плакущев.

СПОРТ

А после поездки в октябре на скалы в район Воскресенска к ним присоединились Леша Попов с участка Спецгидроэнергомотаж, Таня Сионова и Оля Кангина с участка Волгопромвентиляция. Все они в составе сборной команды города поехали в Крым для тренировки и проведения соревнований на скалах в период ноябрьских праздников. На соревнованиях по индивидуальному лазанию среди девушек первой была студентка Люба Бошнятова. Оля Кангина заняла третье место. Среди юношей первенствовали студенты.

Однако проигравших не было, так как за недельную поездку, во время остановок в пути все участники побывали в Саратове и его наиболее привлекательных окрестностях — на Кумысной поляне и Малиновом роднике. Неизгладимые впечатления остались от посещения Волгограда и мемориального ансамбля на Мамаевом кургане. То же самое можно сказать о поездках в Симферополь, Ялту, в Никитский ботанический сад. Купались в море — многие первый раз в жизни.

А главный выигрыш в том,

Навстречу 30-летию великой Победы

ИНТЕРЕСНЫЙ ВЕЧЕР

Да, можно выжить в зной,
в грозу, в морозы,
Да, можно голодать и холодать,
Идти на смерть... Но эти
три березы
При жизни никому нельзя
отдать.

Эти строки из стихотворения К. М. Симонова «Родина» явились эпиграфом к тематическому вечеру «Их подвиг жив, не повторим и вечен», который состоялся во Дворце культуры гидростроителей. На вечере шел разговор о творчестве К. М. Симонова — поэта, драматурга и прозаика, о его произведениях, посвященных войне. Война для Симонова началась в 1939 году в Монголии, куда он прибыл в качестве корреспондента газеты «Красная звезда».

Вечере принял участие секретарь парткома Промстроя П. В. Кулыгин — участник событий на Халхин-Голе. В июле 1939 Петр Васильевич встретился с К. М. Симоновым в боевой обстановке. Он и рассказывал участникам вечера о своем знакомстве с писателем, о наших земляках-героях — летчиках майоре Глазыкине — командире 22-го истребительного авиаполка, Вик-

торе Рахове — Герсе Советского Союза, Юрии Алексеевиче Гарнаеве, участвовавших в боях с японскими милитаристами, об интересных событиях того памятного времени. Затем Кулыгин прочел стихи К. М. Симонова «Механики», «Тыловой госпиталь», посвященные людям, с которыми ему пришлось делить тяготы войны.

Директор объединения библиотек Н. А. Алаторцева рассказала об участии Константина Михайловича в Великой Отечественной войне, о его боевых эпизодах во время пребывания на фронтах.

Звучат стихи «Родина», «Майор привез малышку на лафете», «Жди меня», «Ты помнишь, Алеша, дороги Смоленщины» в исполнении Н. Ильичевой и Е. Ратьновой и отрывок из романа «Живые и мертвые».

Интересный тематический вечер закончился показом кинофильма «Случай с Полыниным» по одноименной повести К. М. Симонова.

О. СЕРЕБРЯНИКОВА,
ответственный секретарь
общества «Знание».

что, хорошо отдохнув и даже загорев, с новыми силами взялись за работу и учебу.

В феврале число занимающихся в секции гидростроителей достигло 18 человек. Стал вопрос о создании бюро, которое и было избрано 11 февраля на общем организационном собрании секции альпинизма гидростроителей в присутствии председателя коллектива физкультуры М. Глухова. Бюро избрано в следующем составе: Иван Плакущев — председатель, Володя Гроцков — заместитель по учебно-спортивной работе, Алексей Попов — заместитель по организационной, агитационной и культурно-массовой работе.

Перед бюро стоят большие задачи: организация подготовки альпинистов для поездки в альпинистские лагеря Кавказа и Тянь-Шаня в приближающемся летнем сезоне и тренировки перед соревнованиями по скалолазанию.

Для решения этих задач, кроме рассмотрения плана тренировок и занятий по теории и технике альпинизма, бюро на своем первом заседании наметило поездки в марте — в Крым, в мае — на Жигули, на соревнования городов Поволжья по скалолазанию.

Все желающие строители и монтажники могут принять участие в этих мероприятиях при условии посещения тренировок и занятий.

Первое теоретическое занятие — лекция-рассказ «Советский альпинизм» с показом цветных диапозитивов о восхождениях и соревнованиях — состоялось 19 февраля в малом зале Дворца культуры Гидростроителей.

Приглашаем всех любителей, интересующихся горной природой, альпинизмом, на теоретические лекции и практические занятия.

Б. НАЙДОВИЧ,
старший тренер городской секции альпинизма, кандидат в мастера спорта СССР,
инструктор альпинизма.

Редактор
Ю. И. ЗУБОВ

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны: 40-51, 48-07. Зака № 226.

НЕРЕШЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ

СБ-6-1-2, плит перекрытия ПФЖ-2-5 и других конструкций прирельсового склада, имеющих большие отклонения от технических условий. Изготавливаются они неряшливо, с неровными поверхностями, нарушениями геометрических размеров.

И еще одно замечание. Отгрузка конструкций с полигонов завода по методу централизованного завоза осуществляется без должного контроля. В результате на объект поступают не те конструкции, которые обозначены в накладных. Бывают случаи,

что на некоторые сборные элементы отсутствуют паспорта.

Ю. СОКОЛОВ,
начальник участка № 1,
Б. РЕШЕНОВ,
секретарь партгруппы СУ-6,
А. САВИН,
мастер СУ-6.